

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 13 (6917) | Вторник, 18 января 1944 года | Цена 20 коп.

В поход за сталинский урожай

— Выдвигу Марию Желухину.

— Она по этим делам мастера.

После долгих споров и обсуждений, колхозное собрание сельхозартели им. Шевченко (Рубцовский район) решило: утвердить руководителем звена высоких урожаев Марину Желухину. Сейчас звено Марины Желухиной деятельно готовится к весеннему севу: собирает куриный помёт, золу, проводит снегозадержание.

Движение звеньев высоких урожаев родиной которого является Алтайский край, было и есть мощный рычаг в борьбе за повышение урожайности колхозных полей. И не случайно, шевченковцы так серьёзно и вдумчиво отнеслись к подбору руководителя звена высоких урожаев. Нынешние поручили ему обрабатывать сенные участки, обеспечить колхоз высококачественными и в нужном количестве семенами.

Передовики социалистических полей, поборники ефремовской агротехники, уже сейчас развернули борьбу за получение высоких урожаев.

Однако не секрет, что во многих районах звенья высоких урожаев недооценивают, ими не руководят.

Даже в Белоглазовском районе, там, где Ефремов получил свой первый рекордный урожай, даже в этом районе слава ефремовцев поблекла.

Подобному явлению надо положить конец.

Передовики колхозного производства «своей практикой» создали уже целую науку высокой урожайности и полного освобождения земледелия от вредных влияний природной стихии» (Андреев). Им — проводникам высокой агротехники в колхозах — внимание! О них должно быть проявлено максимум заботы партийных, советских и земельных органов.

Недавно на страницах нашей газеты выступил зачинатель движения звеньев высоких урожаев Ефремов. Он поставил вопрос о том, чтобы возродить движение в прежних его размерах, создать в каждом колхозе по одному — два звена высоких урожаев. Поддержать предложение тов. Ефремова, воспитать и вырастить тысячи новых мастеров ефремовской агротехники, — вот одна из важнейших задач партийных организаций. Там, где нет этих звеньев, их надо создать, где они есть лишь на бумаге, — организовать их работу.

Необходимо расширить рамки движения. У нас вошло в привычку считать, что звенья высоких урожаев обязательно должны заниматься лишь экспериментами, опытом. Но это со-

вершенно не верно. Конечно, они обязаны заниматься опытничеством. Однако главное не в этом.

С того момента, как Ефремов на своём участке получил свой рекорд, накоплен огромный опыт борьбы за высокие урожаи. И задача передовиков состоит в том, чтобы использовать этот накопленный опыт, добиться широкого применения уже созданных правил ефремовской агротехники.

К руководству звеньями высоких урожаев пришли новые молодые кадры. Многие из них работают ошибочно, не зная как следуют об опытах Ефремова, Чумакова, Сергеевой. И здесь им на помощь обязаны прийти агрономы. Они должны организовать учёбу руководителей звеньев высоких урожаев, ознакомить с выдающимися опытами, дать им максимум агротехнических знаний. Конечно, роль агрономов этим не ограничивается. Агроном — первый советник звеньевого. К нему, как к знающему дело товарищу, звеньевые будут и должны обращаться во всех случаях, когда в процессе работы им не ясен тот или иной вопрос. Святой долг агрономов — помогать звеньям практически, вплоть до составления рабочих планов. Но фундаментом во всей этой работе, всего этого делового сотрудничества работников науки с работниками практики, должна стать агротехническая учёба.

Организующим центром во всём этом по праву должны быть районные земельные отделы. Они направляют работу агрономов. Они обязаны разработать чёткий план агроучёбы звеньевых, следить за тем, чтобы не было срыва занятий, а сами занятия проводились на высоком теоретическом уровне. Районные земельные отделы должны стать настоящими руководителями звеньев высоких урожаев.

Звенья высоких урожаев обязаны показывать пример образцовой подготовки к весеннему севу. Каждое звено должно уже сейчас начать обрабатывать свой участок. Надо задержать на участке снег, вывезти в поле гравий. Для весенней подкормки растений нужно заготовить овечий и куриный помёт, необходимый для подкормки инвентаря.

Особо важная роль в воспитании мастеров социалистического земледелия принадлежит председателям колхозов. Их связь с земледелием — заботливо и любовно растить кадры. Председатели колхозов обязаны создать этим звеньям, необходимые условия, повседневно и ежечасно руководить их работой, подсказывать ценные мысли, где надо — направлять.

Передовики колхозного производства, — в поход за сталинский урожай.

Заявление польского правительства

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, утром 15 января польское правительство опубликовало следующее заявление: «Польское правительство ознакомилось с заявлением советского правительства, содержащимся в сообщении ТАСС от 11 января 1944 года, которое было опубликовано как ответ на декларацию польского правительства от 5 января. Советское заявление содержит ряд утверждений, полный ответ на которые даёт непрекращающаяся борьба против немцев, ведущаяся польским народом под руководством польского правительства. В своём горячем

стремлении обеспечить полную солидарность Объединённых наций, особенно на решающем этапе их борьбы с общим врагом, польское правительство считает более целесообразным в настоящее время воздержаться от дальнейших публичных дискуссий.

Хотя польское правительство не может признать односторонних решений и совершившихся фактов, которые имели место или могут иметь место на территории Польской Республики, оно неоднократно выражало своё искреннее желание достичнуть польско-советского соглашения на условиях, которые были бы справедливыми и приемлемыми для обеих сто-

рон. С этой целью польское правительство обращается в британскому и американскому правительству, надеясь при их посредничестве обеспечить переговоры между польским и советским правительствами о частичном английском и американском правительстве по всем основным вопросам, разрешение которых должно привести к дружественному и прочному сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом. Польское правительство считает это желательным в интересах победы Объединённых наций и установления теплых отношений в послевоенной Европе».

Сообщение ТАСС

По поводу заявления Польского правительства в Лондоне от 15 января ТАСС уполномочен сообщить следующее:

1. Заявление Польского правительства, где главный вопрос о признании линии Керзона в качестве советско-польской границы полностью обходит и игнорируется — нельзя расценивать иначе, как отклонение линии Керзона.

2. Что касается предложения Польского правительства об открытии официальных переговоров между ним и Советским правительством, то Советское правительство полагает, что это предложение рассчитано на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, так как не трудно понять, что Советское правительство не

может вступить в официальные переговоры с правительством, с которым прерваны дипломатические отношения.

Советские круги напоминают, что дипломатические отношения с Польским правительством были прерваны по вине этого правительства из-за его активного участия во враждебной антисоветской клеветнической кампии немецких фокупантов по поводу «убийств в Катыни».

3. По мнению советских кругов, указанные выше обстоятельства лишний раз демонстрируют, что нынешнее Польское правительство не желает установить добрососедские отношения с Советским Союзом.

УКАЗ

Президиума
Верховного Совета
СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам партизанских отрядов Украинской ССР

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями партизанских отрядов по овладению переправами на реках Днепре, Десне и Припяти севернее Киева, удерживание переправ до подхода частей Красной Армии и прорывы при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Бовкуну Ивану Михайловичу,

2. Симоненко Николаю Дмитриевичу,

3. Шавырову Александру Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 января 1944 г.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 г. по 13 января 1944 г.

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков — 2204, снарядов разного калибра — 1174, миномётов — 625, пулемётов — 3173, бронемашин и бронетранспортёров — 348, автомашин — 4686, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, бензоистанций — 40, повозок с грузами — 3063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛА ЧОЙБАЛСАНА

14 января в Москву прибыл премьер-министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан.

На вокзале маршала Чойбала на встречали: заместитель Народного Комиссара Иностранных

дел В. Г. Деканозов, заместитель Народного Комиссара Внутренних дел генерал-полковник А. Н. Аполлонов, председатель правления ВОКО В. С. Кеменев, а также посланик МНР в СССР Самбу и др.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 января

В течение 15 января западнее и северо-западнее Калинковичи наши войска с боями прошли вперед и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

Восточнее Винницы и севернее Умань наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие

потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 14 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 111 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 42 самолёта противника.

*

*

Западнее и северо-западнее города Калинковичи наши войска с боями продвигались вперед. В последние дни противник понёс огромные потери и сегодня пытался под прикрытием артиллерийско-миномётного огня перегруппировать силы и привести себя в порядок. Не давая врагу опомниться, бойцы Н-ского сое-

динения наносили немцам непрерывные удары и заняли ряд населённых пунктов. В одном районе советские кавалеристы прорвались в тыл противника и разгромили колонну гитлеровцев. Наши войска за день боёв уничтижили 1.500 немецких солдат и офицеров, сожгли 16 танков и 4 самоходных орудия. Захвачено у немцев 28 орудий, 3 склада с боеприпасами, вещевой склад, 40 железнодорожных вагонов, 200 повозок с грузами и другие трофеи.

Советская авиация активно поддерживала действия наземных войск.

Прямым маневрами бомбами наши лётчики уничтожили немецкий бронепоезд.

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 января

Севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска в результате трёхдневных наступательных боёв прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров и заняли более 40 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЩЕНАЙЛОВО, ПОЛУТИНА, ЧЕРНОЕ, СОПКИ, ВОЛГИНО, МАНОКОВО, МИХАЛКИНО, ЧИРКИ, РОВНЫ, ЗАБОЛОТЬЕ и железнодорожную станцию НАСВА. Таким образом наши войска перерезали железную дорогу НОВОСОКОЛЬНИКИ—ДНО.

В течение 16 января западнее и северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты НОВОСЕЛКИ, ЯКИМОВИЧИ, КЛИНСК.

Севернее Новосокольники наши войска вели наступательные бои и, прорвав оборону немцев, заняли более 40 населённых пунктов. Противник, опираясь на оборонительные сооружения, оказывал упорное сопротивление. Части Н-ского соединения ночной атакой овладели сильно укреплённым населённым пунктом Маноково и, развивая успех, насыпали удар гитлеровцам, оборонявшим железнодорожную станцию Насва. В ожесточённой схватке советские бойцы разгромили вражеский гарнизон и овладели станцией. Тем самым наши части перерезали железную дорогу Новосокольники — Дно, по которой немцы перебрасывали свои войска вдоль линии фронта. В происходящих боях противник несёт тяжёлые потери. Только в течение дня уничтожено до полка немецкой пехоты.

Советская авиация наносила удары по боевым порядкам и путям сообщений противника. При налёте на железнодорожную станцию Идрца наши лётчики сбили и взорвали много немецких воинских эшелонов.

Западнее и северо-западнее города Калинковичи наши войска продолжали наступление. Немцы закрепились на рубеже реки Ила, которая ещё не замёрзла. После ожесточённых боёв советские части переправились через реку и заняли несколько населённых пунктов на её западном берегу. В бою за крупный населённый пункт Новосёлки уничтожено до батальона гитлеровцев, захвачены трофеи и пленные.

Западнее и юго-западнее Сарны части Н-ского соединения с

боями продвигались вперёд и овладели районным центром Ровенской области городом и крупной железнодорожной станцией Костополь. Противник контратаками пытался восстановить положение, но был отброшен с большими для него потерями. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров и несколько артиллерийских батарей.

Восточнее Винницы и севернее Умань наши войска продолжали отбивать контратаки крупных сил танков и пехоты противника. Рано утром на одном узком участке противник бросил в бой свыше 100 танков и несколько полков пехоты. Мощным огнём советской артиллерии гитлеровцы были остановлены. Подтянувшись подкрепления, враг снова возобновил контратаки. В ожесточённом бою советские части нанесли немцам большие потери и вынудили их отступить. Уничтожено до 2.000 гитлеровцев, 62 немецких танка, 9 самоходных орудий и 14 бронетранспортёров.

Пленный врач 1 батальона 427

Западнее и юго-западнее Сарны наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели районным центром Ровенской области городом и крупной железнодорожной станцией КОСТОПОЛЬ, а также заняли крупные населённые пункты ВЛАДИМИРЕЦ, АНТОНУВКА, ЗЛОТОЛИН, ПЕЧАЛУВКА.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее УМАНИ наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника, подбив и уничтожив при этом 136 немецких танков.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 15 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 190 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 60 самолётов противника.

полка 129 немецкой пехотной дивизии Герхард Конради рассказал: «Наша дивизия имела приказ любой ценой удержать позиции у Городка, но не выполнила этой задачи. Огонь русской артиллерии причинил нам ужасные потери. Командные пункты, а также наблюдательные пункты нашей артиллерии были уничтожены. Я находился на фронте долгое время, но артиллерийский огонь такой силы никогда ещё не переживал. Попытки прорваться также не увенчались успехом. Отступавшие в беспорядке 428 и 430 полки и 3 батальон 427 полка были окружены русскими. Лишь отдельным мелким группам и одиночкам удалось пробиться сквозь русское кольцо». В заключение Герхард Конради заявил: «За последние дни офицеры почти не разговаривают между собой о положении на фронте. Многие потеряли веру в победу Германии и стараются как можно меньше говорить и думать об исходе войны».

Жители села Паволоч, Житомирской области, на общем собрании составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «28 ноября 1943 года, в 4 часа утра немцы опечатали село Паволоч и согнали всех граждан в церкви. В этот день фашистские изверги замучили насмерть и расстреляли 136 советских граждан. Учинив эту кровавую расправу над стариками, женщинами и подростками, немцы угнали с собой свыше 400 наших односельчан. Об их судьбе до сих пор ничего не известно». По поручению общего собрания акт подписали жители села Паволоч: Дончик, Курсан, Чернуха, Карница, Огородник.

Приять. В это же время советские соединения текли гитлеровцев с востока и с северо-востока. Противник минировал дороги, делал вазалы в лесах, предпринимал многочисленные контратаки. Но ничего не могло остановить победоносного наступления наших воинов.

Одновременно развернулись решающие бои и за Калинковичи. Немцы превратили город в мощный узел сопротивления. И здесь же успех немецкими частями обеспечило тесное взаимодействие танков с артиллерией и пехотой. Зачастую в танках находились артиллерийские офицеры. Там, где броцкие машины встречали сильное сопротивление, офицеры вызывали огонь батарей. Танки, в свою очередь, расчищали путь пехоте.

Продолжая развивать наступление, вчера во второй половине дня соединения Белорусского фронта подошли вплотную к Калинковичам и Мозырю. Н-ская стрелковая часть, сломив сопротивление немецкого гарнизона, вышла на юго-восточную окраину Мозыря. В это время кавалерийская часть, совершив умелый манёвр, достигла юго-западной окраины города и завязала бой. На западных подступах к Мозырю действовала другая часть конников. Таким образом, немецкий гарнизон был прижат к реке и имел выходы лишь через железнодорожный и шоссейный мосты, по которым шли дороги на Калинковичи. Однако ещё в первой половине дня населённый пункт Боровики на северном берегу Припяти, находящийся непосредственно у шоссейного мо-

Школа зрелости

...Он стоял перед мастером, низко опустив глаза, и ногой рисовал замысловатые фигуры. В кантонке была напряжённая тишина. Уже давно опустел цех, рабочие разбрелись на отдых. Он тоже собирается уходить, бросил в угол сверло и надел свой пиджак. Но в дверях появилась широкоплечая фигура мастера, с бумажкой в руке и карандашом. Мастер шёл прямо к сверлильному станку. Бросив взгляд на рабочее место, он покачал головой и пристально посмотрел на Бориса.

— Зайдите ко мне, — сказал мастер.

И вот Борис стоит перед ним и слушает жгучие слова. Он рад, что нет вблизи друзей, что никто больше не будет знать об этом разговоре.

Мастер, ещё сам недавно работавший у станка, человек спокойный и прямой, говорит Борису:

— Ты мне смотри в глаза, а не на пол... Ну вот, а то наслушаешься... А теперь поговорим на честность. Плохо, Борис, работашь.

— Не выходит у меня, товарищ мастер.

— Чепуха. Не может не выйти. Парень ты с головой. А это главное. Была бы охота — всё можно. Анатолия знаешь?

— Корсакова? Как не знать — ясно, что знаю.

— И он был не лучше, а погляди, как работает, любо посмотреть. А у тебя нет порядка. Сверло в угол забросил, завтра искать будешь, время уйдёт, снова норму провалишь.

В этот вечер Борис пришёл поздно домой. После разговора с мастером он долго возился у станка, вытирал пыль, аккуратно складывал инструмент. Потом взял мёдёлку и подмёл вокруг.

На следующий день товарищи были поражены чистотой сверлильного станка.

— Это кто же убрал? — спрашивали сверловщика.

Борис делал вид, что не слышит, и продолжал работать.

Дни сменялись днями. В цехе стало бросаться в глаза частое посещение мастером молодого сверловщика. Он подходил к станку, смотрел на работу, делал замечания, учил. В часы отдыха Борис смелее заходил в кантонку, задавал вопросы, не стеснялся посторонних.

Мастер оставался доволен. Знает надежды подтвердились. Разговоры не шли на ветер. Борис стал выполнять норму, заметно

выдвигаясь в цеху. Мнение о нём изменилось. Так было со многими.

Мастер припоминает прошлое. Все, кто стоит у станков, — ветераны ученики. С гордостью они произносят:

— Мы с одного двора.

Расскажем об этом подробней.

В один из морозных январских вечеров в квартиру Агафонова постучался паренёк.

— Заходи, заходи, — пригласил Агафонов.

Комкая ушанку и переминаясь с ноги на ногу, юноша стоял и молчал.

— Ну, чего, смелей давай, — подбодрил Агафонов.

— Нельзя ли в мастерскую? — решился Анатолий. — К станку. Хочу помочь фронтовикам.

Агафонов обрадовался.

— Молодец, приходи, оформлю. Потом пришёл Шеховцов. Потом Пятковский...

— Ты что ж, отдала открыто? — смеялись в дистанции.

Мало-помалу все подростки, живущие с Агафоновым в одном дворе, были зачислены в штат мастерской и стали обучаться станочному делу. Учителем был Агафонов. Он каждому уделял внимание, учил опытом, подбодрял добрым словом.

Мастерская работала полным ходом. Делали крестовины, мастерили сверла. рамные рельсы. Алексей Шеховцов, Анатолий Корсаков, Николай Пятковский уже давали высокую выработку, иногда две нормы. Трудились с себя и за тех, кто на фронте: за Фомина, за Другова, Иванченко, Комынина. Теперь у мастера была подмога. Недавно надо было отправить на запад освобождённой дороге дрезину. Собрать её поручили Агафонову.

— Срок — одни сутки, — бросил начальник.

Мастер вызвал комсомольцев Пятковского, Корсакова, Богомолова.

— Задача серьёзная, но выполнить надо.

Через 20 часов дрезина была погружена на платформу. Сама грузили, никому не доверили.

Начальник поразился:

— Неужели закончили?

— Всё сделано, даже помыли, — ответил мастер.

— Какие люди! — говорил начальник. — Молодые, любо работать с такими. Зрелые люди.

Зрелость! Тот, кто недавно слушал нотацию мастера, краснея от стыда, — сегодня получает премию за труд. И в этом глубокое содержание.

И. ПОДГАЙЦ.

Средств. Взаимодействуя с артиллерией, советские танкисты взяли неприятеля в огневые клещи и разгромили его. Только на этом участке противник потерял 23 танка, 20 автомашин, 2 артиллерийские батареи, 10 миномётов, 12 пулемётов и 300 солдат и офицеров. Н-ская стрелковая часть, действовавшая на этом же участке, разбила вражеский гарнизон и овладела одним населённым пунктом.

В руках противника оставался лишь коридор вдоль железной дороги Калинковичи — Брест, по которому он пытался вывести свои силы. Предпринимая контратаки, гитлеровцы преследовали одну цель — не дать нашим частям перерезать и без того узкий коридор, в который хлынула большая масса отступавших вражеских войск.

В это время с юга, форсировав Припять, к железной дороге Калинковичи — Брест, по которому он пытался вывести свои силы. Предпринимая контратаки, гитлеровцы преследовали одну цель — не дать нашим частям перерезать и без того узкий коридор, в который хлынула большая масса отступавших вражеских войск.

Сегодня войска Белорусского фронта штурмом овладели обоями городами. Над Мозырем, областным центром Белоруссии, над Калинковичами — крупным железнодорожным узлом — взвились красные знамёна. Ликвидирован мозырский плацдарм противника и разгромлена его крупная группировка. В ряды славных дивизий-освободительниц наших городов и сёл вились Мозырьские и Калинковичские дивизии.

Е. РАТНЕР.

В. ШИЛКИН.

ВОСПИТАЕМ ТЫСЯЧИ НОВЫХ МАСТЕРОВ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ



НА СНИМКЕ: руководитель комсомольско-молодёжного звена высоких урожаев из колхоза «КИМ», Троицкого района, Прасковья Третьякова.

Больше хлеба — скорее победа

Стране нужен хлеб. Хлеб нужен Красной Армии для успешной борьбы с врагом. Из этого вытекает самая главная, самая важная и почётная задача — борьба за высокий военный урожай.

Наши колхозники работают сейчас не покладая рук над тем, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, посеять быстро и высококачественно, обеспечить высокий сбор зерновой продукции. Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе уже полностью подготовлен: отремонтировано тридцать плугов, шестьдесят борон; три сеялки, культиваторы. Сбруя также в полной исправности, а лошади имеют среднюю упитанность.

Чтобы вести борьбу за высокий урожай ещё успешнее, мы организовали в своём колхозе два звена высоких урожаев. В моём звене восемь человек, из которых четверо комсомольцев. Я окончила ещё в 1939 году специальные агротехнические курсы, имею некоторые знания по агротехнике, да и на практике уже порядочно поработала. До нынешнего года я руководила свекловичным звеном, получала урожай до 280 центнеров свеклы с гектара. А нынче будем выращивать в звене зерновые культуры.

За звеном закреплено 50 гектаров земли, на которой будем сеять пшеницу «Гордейформ». Обязательство мы взяли — получить по 25 центнеров зерна с гектара. Постараемся его выполнить и оправдать доверие, которое нам оказали колхозники.

Правление колхоза дало нам на зимний перерод двух лошадей, на которых мы собираем и сеем местные удобрения. Собрали уже семьдесят центнеров овечьего помёта, пятьдесят центнеров золы и 15 центнеров куриного помёта. Этих удобрений заготовим столько, чтобы их хватило на весеннюю подкормку всего посева. Для этой цели у нас имеется специальная подкормочная машина.

Поля нашего колхоза заросли снегом в поле много. Но, несмотря на это, мы провели снегозадержание на всём участке будущего посева. Снег не будет лишним — больше влаги, лучше будут развиваться всходы.

Поимо организации комсомольско-молодёжных звеньев высоких урожаев, наша комсомольская организация проводит большую работу по коневодству. Комсомольцы взяли шефство над колхозным конём. Каждый день, а иногда и ночью комсомольцы приходят в конюшни, проверяют, как кони корят лошадей, сколько раз поят, как ухаживают. Потому и лошади у нас будут хорошо работать весной.

Прасковья ТРЕТЬЯКОВА, руководитель комсомольско-молодёжного звена высоких урожаев колхоза «КИМ», Троицкого района.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ЗВЕНО ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

На полях нашего края можно выращивать тучные хлеба. Для этого требуется только одно: в срок и правильно применять агротехнику, используя обширный опыт ефремовцев.

Вот небольшой, но показательный пример: на ефремовских участках в нашем колхозе мы собрали в прошлом году по 18 центнеров с гектара, а участки, где не соблюдались правила агротехники, дали только по 3—4 центнера.

Мы всё это учили и с горячей комсомольской энергией начали борьбу за высокий урожай будущего года. Вот что мы сделали уже теперь. На каждом гектаре расставили по 50 щитов и в дальнейшем будем их переставлять. Снеговой покров на рекордном участке ржи решили довести до одного метра. Для этой цели уже сделаны сотни двухметровых щитов и 400 метровых снежных валов.

Вместе с этим полным ходом идёт сбор и вывозка местных удобрений, ремонт сельхозинвентаря и сбруи, обучение в упряжке коров. Кроме того, к началу весенних полевых работ мы решили подготовить пять трактористов из числа комсомольцев.

Сейчас у нас работает два комсомольско-молодёжных звена высоких урожаев. Звено Лобковой состоит из шести человек. Ими уже сделано и расставлено 860 щитов, вывезено на поля более 100 возов перегноя и собрано много местных удобрений.

В звене Кирилловой также шесть человек. Сделано и расставлено 840 щитов, вывезено на поля 98 возов перегноя и собрано до семи тонн местных удобрений.

Звено Лобковой взялось обработать участок площадью в 50 гектаров, а звено Кирилловой — в 40 гектаров.

Рекордный участок площадью в шесть гектаров мы засеем пшеницей «Мильтурум». Семена отбираем вручную. На остальных участках посева семена пшеницы отсортируем так, чтобы в

одном килограмме было не более 30—32 тысяч зёрен. Всхожесть семян доведём до 98 процентов.

Установили такие нормы высева: на рекордном участке — два центнера на гектар, а на остальной площади — 1,6 центнера. Просо будем высевать по 35 килограммов на гектар, овёс — по полтора центнера.

Семена пшеницы за месяц до сева пропарим сухим способом, семена проса — мокрым. Обязательно проведём яровизацию семян для рекордного участка.

Растения необходимо обеспечить питательными веществами. На рекордный участок пшеницы площадью в шесть гектаров мы внесём 360 тонн перегноя и 60 центнеров овечьего навоза. Внесём в виде подкормки 18 центнеров птичьего помёта, 10 центнеров овечьего, 20 тонн навозной жижи и 60 центнеров золы.

Ранней весной проведём пришивку влаги. По мере созревания участков, после пришивки влаги, проведём культивацию в два следа на глубину 12—13 сантиметров. После этого пробороняем в два следа.

Мы обязуемся в 1944 году получить на ефремовских участках такой урожай: пшеницы «Мильтурум» на рекордном участке — 35 центнеров с гектара, на остальных участках — по 16 центнеров; ржи — по 15 центнеров с гектара, проса — по 18 и овса — по 20 центнеров с гектара.

В целом по колхозу добьёмся урожая зерновых не ниже 12—15 центнеров с гектара.

Мы призываем комсомольцев и молодёжь края организовать звенья в каждом колхозе и бороться за высокий урожай в 1944 году, чтобы дать больше хлеба фронту и приблизить желанный час победы над врагом.

М. ЛОБКОВА, Н. КИРИЛЛОВА,
руководители звеньев высоких урожаев
колхоза им. Чапаева, Белоглазовского
района.



НА СНИМКЕ: руководитель комсомольско-молодёжного звена высоких урожаев из колхоза «Ударник полей», Калманского района, Анна Дикайева.

За стопудовый урожай

Комсомольцы и молодёжь колхоза «Усть-Таловка», Куринского района, решили добиться в 1944 году стопудового урожая. Свои обязательства молодёжь осуществляет на деле. Уже сделано и расставлено на полях четырёхсот щитов для снегозадержания, большая часть сельхозинвентаря отремонтирована. Семена очищены.

Комсомольцы и молодёжь вывозят на поля навоз, собирают золу, птичий помёт.

Хороший почин молодых патриотов должно подхвачен в колхозе им. Молотова. Здесь отремонтированы все плуги и боронки, полностью очищены семена.

Комсомольцы организовали звено высоких урожаев, вывезли на поля до 80 центнеров навоза и заготовили сто центнеров золы. Сделано и расставлено на полях свыше двухсот щитов.

А. ФОМИЧЕВА.

По-военному

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Колхоз «Животновод» по-боевому развернулся подготовку к весеннему севу. Колхозники ремонтируют сельхозинвентарь и сбрую, готовят семена. Все заняты одной мыслью — собрать в этом году богатый урожай.

В колхозе создано два звена высоких урожаев. Каждое звено состоит из пяти человек, руководят ими Мария Зырянова и Елена Тицикина.

Вот уже более месяца звенья ведут работу. Ими уже трижды переставлялись щиты по снегозадержанию на площади 90 гектаров. На поля вывезено около 30 тонн навоза, заготовлено семь центнеров куриного помёта и 15 центнеров золы. Заготовка и вывозка местных удобрений продолжается.

А. АНДРЮЩЕНКО,
председатель колхоза «Животновод»,
Тюменцевского района.

НА ПОЛЯХ — 15 ТЫСЯЧ ЩИТОВ

С большим вниманием отнеслись колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Славгородского района, к такому важному мероприятию по повышению урожайности, как снегозадержание. Колхозники изготовили 15 тысяч щитов и расставили их на площади 170 гектаров.

Эти участки предназначены для звеньев высоких урожаев.

В колхозе «Память Ленина» изготовлены и расставлены на полях свыше 8 тысяч щитов. Здесь также все участки, где уже проведено снегозадержание, предназначены для звеньев высокого урожая.

А. ТУМАНОВА.



НА СНИМКЕ: руководители комсомольско-молодёжных звеньев высоких урожаев из Белоглазовского района (слева направо): Мария Лобанова (колхоз им. Чапаева), Анна Осетрова (колхоз «Искра»), Надежда Кириллова (колхоз им. Чапаева).

ЗА РУБЕЖОМ

Встреча Черчилля с де Голлем в Маракеше

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение своего корреспондента при штабе союзников в Северной Африке, указывающее, что «английский премьер-министр Черчилль в среду, 12 января, имел встречу с генералом де Голлем в городе Маракеше (Французское Марокко). Премьер-министр, находясь в Маракеше, окончательно поправился после своей недавней болезни. Черчилль сопровождал его супруга, лорд Бивербрук и Дафф Купер с супругой. Генерала де Голля сопровождал начальник личной канцелярии Палевский.

Свидание Черчилля и де Голля является первым с июня 1943 года, когда они встретились спустя некоторое время после прибытия де Голля в Северную Африку. После встречи, имевшей место 12 января, де Голль присутствовал на завтраке у Черчилля вместе с лицами, сопровождавшими Черчилля в Маракеше. Обсуждались принципиальные вопросы франко-британских отношений, а также различные стороны сотрудничества для достижения общей победы.

На следующий день Черчилль присутствовал по приглашению

де Голля на параде в Маракеше. 13 января де Голль выехал на 2 дня в Алжир, чтобы сообщить Французскому комитету национального освобождения о результатах своих переговоров с Черчиллем. Британский премьер-министр и глава Французского комитета национального освобождения имели возможность обсудить многочисленные стоящие в порядке дня вопросы, касающиеся сотрудничества французов с объединёнными нациями. Среди других вопросов обсуждались вопросы о руководстве операций по вторжению на континент и об участии в них французских войск, о создании французского временного правительства после вторжения союзников и о предстоящих процессах в Алжире по обвинению в измене бывшего генерал-губернатора Французской Западной Африки Буассона, бывшего французского премьер-министра Фланделена и бывшего посла и генерал-губернатора Алжира Пейрутона. Как известно, английское и американское правительства неофициально сделали запрос Французскому комитету национального освобождения по поводу этих процессов».

Выступление прогрессивных польских деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). (Задержана доставкой). В интервью с корреспондентом газеты «П. М.» профессор Злотовский заявил, что призывы Миколайчука к польскому подполью не сотрудничать с Красной Армией являются самоубийством для польского правительства и не подействует на польское подполье, так как огромное большинство его деятелей добивается дружбы и сотрудничества с Красной Армией и Советским Союзом. Вероятно, польские партизаны сочувственно отклинуются на программу союза польских патриотов, оглашённую на прошлой неделе. Ещё в июле польская крестьянская подпольная газета «Польша людова» доказывала необходимость проведения просоветской политики. Польский народ до сих пор дорого расплачивается за реакционную антисоветскую политику довоенных польских правительств и никогда не примет подобной политики, под какой бы личиной она ни скрывалась. Польские рабочие и крестьяне смотрят на Советский Союз, как на эсвободителя от германского ига. Они считают, что дружественное сотрудничество Польши и Советского Союза является важнейшим условием обеспечения безопасности Польши и установления длительного мира в Европе.

Нынешнее польское правительство, продолжал Злотовский, руководствуется полуфашистской идеологией и хочет править Польшей после войны против воли польского народа. Такая политика только способствует тому, чтобы нацисты выиграли мир. Польское правительство несёт ответственность за реакционную политику, раскалывающую подпольное движение в Польше на два лагеря — на лагерь демократических рабочих и крестьянских организаций и лагерь реакционных элементов, в который входят некоторые заблуждающиеся поляки.

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Руководитель общества «Американских друзей Польши» социалист Пенжик опубликовал брошюру, в которой предлагает польским социалистическим и крестьянским организациям в Лондоне вместе с союзом польских патриотов в СССР и демократическим польским организациям в США и других странах создать Польский комитет национального освобождения в качестве временного правительства Польши. Этот Комитет должен немедленно восстановить отношения с Советским Союзом, присоединиться к советско-чехословацкому договору,

очистить польскую армию на Ближнем Востоке от генералов Сосинского, Кукса, Андерса и «всех других фашистских элементов» и перевести её на советский фронт, где Красная Армия вместе с польскими дивизиями ведёт борьбу против общего врага. После того, как польская территория будет освобождена, а Красная Армия, польская армия и Национальный комитет установят там относительный порядок. Национальный комитет введёт новый демократический избирательный закон, который даст полякам возможность избрать парламент. Парламент установит определённую форму правления. Тогда Комитет передаст все свои полномочия и функции новому правительству.

Если социалистические и крестьянские организации в Лондоне не обединятся с союзом польских патриотов в СССР и с польскими демократами в других странах и не перестанут прикрывать реакционеров в нынешнем польском правительстве, то фашизм в Польше неизбежен, предупреждает Пенжик. Нынешнее польское правительство является незаконным, т. к. оно основано на конституции 1935 года, которую не ратифицировали ни сенат, ни сейм. Это правительство не представляет польский народ. Его политика напоминает политику довоенного польского правительства, — особенно в его внешней политике и в отношении к СССР.

Пенжик опровергает декларацию польских социалистов в Лондоне, будто польское правительство отражает народную волю. В этом, по его мнению, лежит причина раскола между польскими социалистами в Лондоне и в Соединенных Штатах. У социалистов, входящих в состав польского правительства, пишет он, есть время подать в отставку и исправить свои ошибки.

В беседе с корреспондентом ТАСС Пенжик заявил, что вынесенная брошюра неоднократно обсуждалась группой прогрессивных польских деятелей в США, которые часто неофициально собирались для этой цели.

По поводу заявления советского правительства о советско-польских отношениях Пенжик сказал, что оно представляет собой действительную основу для установления прочных и дружественных отношений между Польшей и Советским Союзом и для образования сильной и независимой Польши, чего уже давно добивается его группа.

Выступление профессора Сетона Уотсона на заседании Королевского имперского общества

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, 12 января в Лондоне состоялось заседание Королевского имперского общества под председательством чехословацкого министра внутренних дел доктора Славика. На этом заседании выступил профессор истории Центральной Европы, читающий лекции в Лондонском университете, Сетон Уотсон, он заявил:

«Западные и южные славяне, а также неславянские народы, проживающие в зоне между германской и русской этнографическими границами, должны сделать выбор между русской или германской ориентацией. Судьба всех малых славянских народов зависит от победы России. Мы считаем, что их поглощение Германией привело бы к гегемонии

последней на европейском континенте и, следовательно, что Англия заинтересована не менее России в их освобождении».

Говоря о Польше, профессор Сетон Уотсон заявил: «Ни один из проектов восточной границы, рассматривавшихся между 1918 и 1941 гг., не исходил из исторических, а тем менее из этнографических предпосылок, но имел скорее характер санитарного коридора, который мог быть направлен против париев среди наций, а не против гиганта, пребывающего к новой жизни и совершающего чудеса храбости на благо общего дела. Подобным же образом западные границы, извзвызывающие последовательно германской агрессии славянам, сегодня более, чем когда-либо, подлежат исправлению».

Налеты английских бомбардировщиков на Брауншвейг, Магдебург и Берлин

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 15 января самолёты английской бомбардировочной авиации совершили весьма крупный налёт на центр германской авиационной и машиностроительной промышленности Брауншвейг.

Сброшено примерно 2 тысячи тонн бомб. В городе возникли большие пожары.

Самолёты «Москито» атаковали Магдебург и Берлин. Другие соединения авиации бомбардировали вражеские объекты в Северной

Франции и минировали неприятельские воды. Из всех этих операций на свои базы не вернулось 38 самолётов.

Береговая авиация атаковала вчера суда противника на вражеском побережье. В два вражеских торговых парохода среднего размера попали торпеды. Повреждено также несколько конвойных кораблей.

Германские самолёты сбросили в ночь на 15 января бомбы в районе Лондона. Имеются разрушения и жертвы.

Приближение баз средиземноморской авиации союзников к вражеским объектам

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Южники будут производить теперь дневные налёты не только из Англии, но и из Италии. Истребительная авиация противника вынуждена будет рассредоточиться на более обширной площади, чтобы охранять предприятия не только в Германии, но и в оккупированной Чехословакии.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что продвижение французских частей американской 5-й армии продолжается. Заняты ещё три высоты и населенный пункт Акуафондато. Контратаки противника отражены. Английская артиллерия проявляла активность на всём фронте.

Вчера крупное соединение тяжёлых бомбардировщиков, сопровождавшихся истребителями, совершило концентрированный

налёт на германский аэродром в Мостаре (Югославия). На аэродромы и взлётные дорожки было брошено большое количество крупных фугасных бомб. Произошло много пожаров и взрывов. Другие соединения авиации подвергли бомбардировке суда противника в районе Шибеника (Югославия). Несколько судов было подожжено.

В Италии авиация союзников продолжала свои налёты на вражеские военные объекты.

Генерал Эйзенхауэр приступил к исполнению своих обязанностей на новом посту

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, верховный штаб экспедиционных сил союзников опубликовал следующее официальное сообщение: «Генерал Эйзенхауэр приступил к исполнению своих обязанностей в Соединённом королевстве.

взложенных на него начальниками обединённых штабов. На пути из района Средиземного моря в Соединённое королевство он совещался с президентом Рузвельтом и премьер-министром Черчиллем».

Боевые действия частей народно-освободительной армии

ЖЕНЕВА, 15 января. (ТАСС). По поступившим из Югославии сведениям, наступление гитлеровских войск в Центральной Боснии и в секторе Баня-Лука-Приедор продолжается с прежней силой. В секторе Мрконич-Град-Яице-Бугайно, где противник оказывает особенно сильный налёт, идут ожесточённые бои. Гитлеровцы перебросили из Славонии на фронт у Баня-Лука ещё одну дивизию. Несмотря на сильные морозы, бои идут днём и ночью. Обе стороны несут значительные потери. Сбито два

германских бомбардировщика и уничтожено пять танков.

В Восточной Боснии одна из частей народно-освободительной армии окружила близ города Тузлы 200 усташей и истребила многих из них. Захвачено много оружия, боеприпасов и обмундирования. У Вареша в бою с полком аэсновской дивизии истреблено больше 200 и взято в плен 30 гитлеровцев. Захвачено 2 орудия, 9 станковых пулемётов, много боеприпасов и весь обоз полка.

О проставлении в паспортах штампов при выписке меняющих постоянное место жительства

Приказ начальника управления Народного Комисариата Внутренних Дел СССР по Алтайскому краю от 15 января 1944 года.

Во исполнение решения СНК СССР от 11/XI-43 года и приказа НКВД СССР от 16/XI-43 года о порядке выписки граждан, выезжающих к новому месту жительства, и производстве в паспортах специальных отметок о выписке приказываю:

1. Органам милиции при выписке граждан, выезжающих к новому месту жительства, в паспортах проставлять специальные штампы.

2. При выписке, помимо паспортов, граждане обязаны в органы милиции представить один из нижеперечисленных документов, подтверждающих необходимость этой выписки: справку об освобождении от работы, распоряжение о переводе на работу, справки о вербовке на работу, пропуска органов милиции на проезд по железным дорогам и водным путям сообщения.

3. При переездах граждан по личным мотивам в органы милиции представляются справки о домоуправлении.

4. Уезжающим в командировки, на дачи, в отпуска, на лечение и учебные сборы — штампов о выписке в паспортах не проставлять.

5. Выписку граждан возложить на управдомами, комендантами и ответственных лиц за прописку. Явка самих граждан в органы милиции не обязательна, кроме тех случаев, когда это вызывается необходимостью.

6. При выписке граждан комендантами, управдомами и ответственными лицами за прописку — представляют в органы милиции, вместе с адресными листами на выезжающих, паспорта выписываемых и документов, указанных в п. 2 настоящего приказа.

7. Органам милиции при прописке граждан, вновь прибывших на постоянное место жительства, в тех случаях, когда нет отметок о выписке с прежнего места жительства, в прописке откладывать.

8. Разрешить прописку граждан вновь прибывших на новое место жительства при отсутствии штампов о выписке, когда эти граждане прибыли из местностей, где не введена паспортная система и паспорта им получены перед выездом.

9. Не требовать штампов о выписке с прежнего места жительства от военнослужащих, меняющих место жительства по приказам.

10. Начальникам органов НКВД Алтайского края принять меры к разъяснению населению настоящего приказа.

11. Настоящий приказ вводится в действие с 15/II-44 года.

12. Приказ объявлять в печати.

Начальник управления НКВД по Алтайскому краю полковник госбезопасности АНТОНОВ.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

18 января закрытый спектакль

19 января Забавный случай

Билеты со штампом 9 января действительны на 19 января.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

18 и 19 января Дама-Невидимка.

Начало в 8—30 вечера.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковая кинокомедия

Новые похождения бравого

солдата Швейна.

В программе союзкино журнала.

Сеансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-30, 8,

9-30, 11 часов.

TELEFONI REDIKSIJN I IZDAVATELSTVA: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудающихся 18—12, управляющий издательством 7—34, международный 17—78, дежурный телефон 18—12, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обложений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

АГ 05269. Г. Барнаул, Короленко 105. Издательство «Алтайская правда» Тираж 36000 экз.